

艰难显勇毅 磨砺得玉成

——致全校师生员工的一封信

亲爱的同学们、全体教职员工:

在省委省政府的正确领导下,在属地疫情防控指挥部的精心指导下,在省教育厅和举办者浙江省万里教育集团的大力支持下,学校坚决贯彻中央、省市关于疫情防控工作的要求,时刻秉持“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,全校上下万众一心、枕戈待旦,持续奋战10个日夜,校园疫情应急处置工作取得了阶段性成效。今天最后一批集中医学观察的同学解除隔离,重返校园,学校进入常态化疫情防控。在此,向全体师生员工致以诚挚的敬意和衷心的感谢!你们辛苦了!

疫情防控的万里答卷,本着“自强不息,恒志笃行”的校训传统,彰显着万里无畏的力量。

向68个网格的网格长、网格员致敬,是你们步履不停,分秒必争,扯着嗓子穿梭在楼层之间,分发物品,统计数据;是你们身兼数职,昼夜奋战,实时待命,解决师生需求,安抚情绪,护佑师生生命健康,认真落实各项繁重而艰巨的管理工作,传递着“担当的力量”!

向所有师生志愿者致敬,你们“疫”无反顾投身抗疫一线,穿上防护服维持核酸检测秩序,跟车接回在隔离点医学健康观测的师生,汗水湿透了衣背,春风吹黑了脸颊,但你们一句抱怨不曾提起,筑

起了抗击疫情的坚强堡垒,传递着“奉献的力量”!

向68个临时党支部党员致敬,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,主动扛起抗疫一线“守门员”“信息员”“服务员”的职责,在最短的时间里凝聚起最强大的战“疫”合力,传递着“先锋的力量”!

向宣传报道工作人员致敬,是你们用文字、镜头记录我校战“疫”足迹,及时准确报道疫情信息、温暖故事、动人细节,传播正能量,增强了全校师生以及关心我疫情的各界人士战胜疫情的信心,传递着“凝聚的力量”!

向后勤人员致敬,在大量人员被隔离的情况下,每天转运3万余份餐食,近万人的生活物资、防护用品,全力做好物资保障,传递着“坚守的力量”!

向校园安全保卫人员致敬,在人员大部分隔离的情况下,剩下的工作人员连轴转,对学校实施封闭化管理,守卫着校园的安全,传递着“坚持的力量”!

感谢隔离在外医学健康观测的师生员工,你们自觉服从疫情防控的要求,换位思考“大白”工作,懂得感恩留下一封封感谢信并打扫干净隔离房间,不仅温暖了隔离点所有工作人员,更体现了万里师生的识大体、顾大局,“你们的样子就是万里的模样”!感谢静默管理下的师生员工,你们的每一次全力配合,每一次主动付

出,每一声真诚感谢都是担当,传递着“勇敢的力量”!

感谢学生家长、教职员工家属,你们的牵挂也是我们的守望,你们的信任、理解、支持就是我们前行最大的动力,传递着“守候的力量”!

疫情防控的万里答卷,本着“联防联控、群防群治”的实践,彰显着社会责任的担当。我们深知解除“三区”管控来之不易,我们更要清醒地认识到,新冠病毒的变异传播速度快、隐匿性强、传染性强,容易引发聚集性传播。全体师生员工务必要主动减少不必要的外出,尽量减少社会活动,减少前往人员密集和封闭的公共场所,自觉配合社区和学校做好疫情排查筛查工作。

我们唯一一如既往,以更加坚强的万里意志、更加振奋的万里精神、更加完善的万里方案、更加磅礴的万里力量,构筑起更加稳固的疫情防控钢铁长城,才能继续确保师生生命健康和校园安全稳定。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。经过此次抗疫大战的磨难和检验,每一个万里人散如星星闪烁,聚则燃起穿过疫霾、照亮前路的火把。我们坚信,在这片充满生机的土地上,我们必将在建设国内一流、国际知名的特色鲜明高水平应用型大学进程中奋勇前行,以优异的成绩迎接党的二十大!

浙江万里学院
2022年4月29日

“万”众一心 万里人同舟共济抗疫情 我校师生同上抗疫思政大课

本报讯(记者万新 王艺璇 曾一馨)4月18日上午,校长应敏和马克思主义学院的四位教师以线上直播的方式共同为全校师生上了一堂“万”众一心,抗疫有我”抗疫思政大课。

应敏对全体万里师生应对此次疫情的表现给予高度肯定:“疫情面前,万里学院每一位师生员工都不曾退缩,都在默默地奉献,都在努力地发光发热,都在为学校尽快回到正常生活跑出万里‘加速度’。”

防控是思政大课堂,战疫是思政教科书。马克思主义学院的刘阅、肖意贞、俞跃、孙叶四名教师分别以“抗疫有路:经验与挑战”“抗疫有方:速度与力度”“抗疫有毅:反思与成长”“抗疫有我:责任与担当”为主题,结合思想政治理论课的内容,讲述伟大抗疫精神和全体万里人在这次疫情大考中展现的英勇无畏、实干担当精神,引导广大师生坚定信心、守望相助,同心同行、共克时艰。

“云”课堂上,刘阅讲述了在中国共产党



的坚强领导下,中国取得了抗击疫情的阶段性重要成果,但在今后一段时期之内,我们仍将面对新的挑战,刘阅建议大家从学习、生活、心理、就业等方面提高应对能力。肖意贞从“坚持党的领导,彰显组织力量;坚持人民至上,彰显人民力量;坚持科学抗疫,彰显科学力量”三个方面,带领大家感受了在万里速度、万里力度之下的万里精神。俞跃从日常与非常、身体与心灵、自由与自律三个方面带

领大家一起反思,从哲学层面思考如何更强大。孙叶引用万里人“抗疫有我”的精神与故事诠释一代人的使命与担当,她希望这次疫情能够成为万里人学习的一堂“课”,希望同学们怀着“大家情怀”,将小我融入大我,用奋斗谱写青春的乐章。

这堂抗疫思政大课引发我校广大师生热议,大家纷纷刷屏。

新闻学2101班的徐恬甜说:“这堂思政大课让我更坚定、更安心。无论是挺身而出的老师、同学,还是学校一系列科学的统筹安排,都让我相信学校必将战胜这次疫情。”新闻学2102班的骆砚惜和室友一起观看了整堂思政大课,她说:“一代人有一代人的担当,身为新时代青年,我们自然要扛起这份责任。上完这节课,我更加明白了‘责任’二字的意义。这几天我也在做志愿者,希望为学校贡献一份力量。”

据统计,我校全体师生及社会人士共5.6万多人在线观看了这堂抗疫思政大课。

艾瑞深: 浙江万里学院再获浙江省 应用型高校一流专业排名首位

本报讯(记者万新)近日,艾瑞深校友会网发布了2022校友会中国一流专业排名、浙江省一流专业排名和浙江省各学科门类一流专业排名等榜单,我校蝉联浙江省大学一流专业排名(应用型)冠军。榜单显示,我校共有1个七星级专业、14个六星级专业、13个五星级专业、13个四星级专业。

艾瑞深研究院是得到社会各界认可的、有良好的公信力的第三方大学评价研究机构,以推动中国高校实现可持续发展、增强服务国家地方经济社会发展能力为己任,致力于中国高等教育发展大数据的深度挖掘、前瞻性研究与科学评价分析,为中国高校提供系

统全面的办学质量评价与发展咨询服务。

我校作为地方应用型高校的改革先锋,

专业,有15个省级以上一流专业建设点,其中9个国家一流专业建设点。

校友会2022浙江省大学一流专业排名(应用型)

名次	学校名称	8☆	7☆	6☆	5☆	4☆	3☆
1	浙江万里学院	0	1	14	13	13	11
2	浙江传媒学院	0	1	10	11	7	9
3	嘉兴学院	0	0	10	13	11	10
4	宁波工程学院	0	0	10	12	6	7
5	丽水学院	0	0	4	11	7	12
6	浙大城市学院	0	0	5	7	5	11
7	浙江外国语学院	0	0	5	6	5	8
8	浙江越秀外国语学院	0	0	2	8	5	12
9	浙江树人学院	0	0	2	7	9	11
10	浙大宁波理工学院	0	0	3	5	9	8

本报讯(记者万宣 沈馨卉 吕雨檬)“防控一线在哪里,支部就建在哪里,党员就战斗到哪里。”4月16日,我校党委组织部发出《关于在抗击疫情一线全面成立临时党支部的通知》后仅4个小时,就火速成立68个临时党支部。

68个临时党支部按照“一个网格一个党支部”“一个隔离点一个党支部”的要求,建立在学校战疫一线,其中,校内抗疫工作网格35个,集中医学观察观察点33个。这些临时党支部成了学校抗疫工作网格和医学观察隔离点日常管理、服务的“主心骨”,架起了学校和广大师生的沟通桥梁,系牢了党员和师生群众之间的桥梁和纽带,“疫情不退,我们不退”,筑牢学校疫情防控“红色堡垒”,凝聚“硬核”力量。

每当轮到核酸检测,各临时党支部的党员和入党积极分子们就早早等候在每个楼层间,逐一敲寝室门,清点人数,组织同学有序排队进行核酸检测,确保每一位同学都应检必检。

“战斗在学校最需要的地方”是24号宿舍楼网格临时党支部全体党员的庄重承诺。纯净水到了,党员李思远第一个冲在前面;宿舍楼内消毒,党员凤亮第一个带头;分段丢垃圾,党员徐涛提前一天将垃圾袋分发到楼层;核酸检测排队,党员许楠、吴家豪牺牲自己的休息时间,提前30分钟为同学们准备好“叫醒服务”。

40号宿舍楼网格临时党支部在支部书记刘雯的带领下组建了支党员志愿者队伍轮岗,在做好网格本职工作的同时,随时关注学校“党员先锋突击队”的指令需求,并第一时间支援学校应急突击服务工作。他们共累计出动80余人次参加搬运抗疫物资,搭建、拆除雨棚等应急志愿工作。

41号宿舍楼网格临时党支部的组织委员刘雯在公共区域架起了一张小绿桌,像是一个小杂货铺,上面摆放了她自己带来的一些充饥的小零食。“41号楼是男生寝室,饭量大,时常会有一些男生感觉肚子‘空落落’的。”刘雯老师就想在最大程度避免人群聚集的前提下,帮同学们解决这个问题。

45号宿舍楼网格临时党支部的宣传委员李丹维老师在疫情工作中简直要忙“昏了头”,因为45号楼有来自7个学院的同学,而驻楼老师只有两名,“一开始我感到束手无策,但我的网格里的学生们真的非常暖心和积极,在群里面号召志愿者的时候几乎是一呼百应!”所有的党员学生都积极响应党支部的号召,主动帮老师分担工作。

星星之火,可以燎原,哪里有需要,临时党支部就安在哪里。党组织的力量筑起一道坚不可破的红色防线。



【简讯】

郑紫微教授当选俄罗斯 自然科学院外籍院士

本报讯(记者万新)近日,俄罗斯自然科学院O.L. Kuznetsov院长向我校数字产业研究院院长郑紫微教授发来贺信,祝贺他当选为俄罗斯自然科学院外籍院士,并高度评价他在信息技术、工程科学及推动现代科技创新所做出的贡献。

此次当选的郑紫微教授是宁波市物联网大数据通信信息技术领域自主培养的第一位院士。郑紫微教授也曾于2020年当选宁波市首位英国(国际)工程技术学会(院)士(IET Fellow)。

浙江万里学院官方视频号影响力 指数位列全国本科院校第二

本报讯(记者万宣)近日,中青校媒公众号发布高校视频号影响力指数(4.11-4.17)排名,浙江万里学院视频号凭借73.5万的浏览量、3.1万次的点赞、2.3万的转发量,以125.4的影响力指数,位列全国本科院校第二,单条视频《“万”众一心,共克时艰,万里加油!》名列全国本科院校热度第三名。这也是学校官方视频号运营以来第三次进入全国本科院校视频号影响力前100强。